Dane:

Hotel ma 280 pokoi, w tym 180 pokoi jednoosobowych, 60 pokoi dwuosobowych, 25 pokoi studio i 15 apartamentów. Miesiącem, dla którego wyliczana jest frekwencja, jest czerwiec (30 dni).

W tabeli wpisano liczbę wykorzystanych pokoi w danym dniu.

1. W wierszu 32 umieść sumy wykorzystanych pokoi danego rodzaju w miesiącu. 

W tym celu wykorzystaj funkcję SUMA(). Przykładowo, w komórce B32 powinna się znaleźć następująca formuła:  =SUMA(B2:B31). Wyrażenie w nawiasie jest zakresem danych do sumowania. Wpisując formułę będąc kursorem po pierwszym nawiasie można zaznaczyć zakres komórek w arkuszu zamiast wpisywać ręcznie.
2. W kolumnie F umieść sumy wykorzystanych pokoi w danym dniu.

3. W kolumnie G umieść kolumnę „Zdolność usługowa”. Oblicza się ją, dodając do siebie liczby pokoi wszystkich rodzajów dostępnych w danym dniu.

W naszym przypadku mamy codziennie do dyspozycji 280 pokoi. Należy wpisać tę liczbę we wszystkich wierszach tabeli.

4. W kolumnie H oblicz frekwencję w każdym dniu. Należy podzielić sumy wykorzystanych pokoi w danym dniu przez zdolność usługową.
W tym celu wykorzystaj formułę dzielenia, dla komórki H2 trzeba wpisać:  =F2/G2, dla komórki H3:  =F3/G3 itd. Wystarczy jednak wpisać formułę dla pierwszej komórki, następnie zaznaczyć ją, złapać kursorem myszy za dolny prawy jej róg i przeciągnąć w dół.

Następnie trzeba zmienić formaty wyświetlania na liczby procentowe (menu Format/Komórki…/Liczbowe)

5. Wykonaj wykres obliczonych frekwencji.

Należy zaznaczyć kolumnę Frekwencja i wybrać opcję z menu: Wstaw/Wykres...
